
 

Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου 2020 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Δικαιοσύνης 

ΘΕΜΑ: Υποστελέχωση του Υποθηκοφυλακείου και του Κτηματολογικού Γραφείου 

Κατερίνης 

 

Η υποστελέχωση του Υποθηκοφυλακείου και του Κτηματολογικού Γραφείου Κατερίνης έχει 

επανειλημμένα δημοσιοποιηθεί και επίσης επανειλημμένα έχετε ενημερωθεί εσείς και ο 

συναρμόδιος υπουργός «Περιβάλλοντος και Ενέργειας» για τις αδιέξοδες καταστάσεις που 

δημιουργούνται στις άνω υπηρεσίες. Ωστόσο, ουδέν έχετε πράξει προς την κατεύθυνση της 

ενίσχυσης -έστω και προσωρινής ή μεταβατικώς- του προσωπικού των άνω υπηρεσιών, ώστε 

και οι υπηρεσίες αυτές να εξυπηρετούν τον σκοπό ύπαρξής τους, που είναι η εξυπηρέτηση και 

όχι η τιμωρία των συναλλασσόμενων πολιτών. 

 

Συγκεκριμένα, στο Υποθηκοφυλακείο εργάζονται τρία άτομα, στο Κτηματολογικό Γραφείο μια 

υπάλληλος, ενώ μια ακόμη υπάλληλος υπηρετεί και στις δυο Υπηρεσίες. Οι εργαζόμενοι 

καταβάλλουν φιλότιμες προσπάθειες, αλλά ανθρωπίνως αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στον 

όγκο εργασίας των υπηρεσιών αυτών, με συνέπεια τον μειωμένο αριθμό των υποθέσεων που 

διεκπεραιώνονται, τα μειωμένα εισπραττόμενα δημόσια έσοδα και τη συμβολή στη 

στασιμότητα της οικονομικής δραστηριότητας στην Πιερία. Σε ενέργειες όπως ο έλεγχος και η 

καταχώρηση εγγραπτέων πράξεων, έλεγχος και μεταγραφές συμβολαίων, αγωγών ή όποιων 

μεταβολών κ.λπ., σημειώνονται καθυστερήσεις που φτάνουν μέχρι και τα δύο χρόνια. 

Συνέπεια της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί είναι να ταλαιπωρούνται δικηγόροι, να 

ζημιώνονται οι πολίτες και επαγγελματίες, αφού πολλές μεταβιβάσεις ή δανειοδοτήσεις 

ακυρώνονται εξ αιτίας του ότι τα ακίνητά τους μπλοκάρονται και η νομική τους κατάσταση 

«παγώνει» για τόσο μεγάλο χρονικό διάστημα. 

 

 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Πότε σκοπεύετε να προχωρήσετε στις αναγκαίες προσλήψεις προσωπικού ώστε να 

καλυφθούν οι ανάγκες στελέχωσης και να ομαλοποιηθεί η λειτουργία των Υποθηκοφυλακείου 

και Κτηματολογικού Γραφείου Κατερίνης; 

2. Έχετε καταβάλλει τις απαιτούμενες προσπάθειες για την εξεύρεση μιας ενδιάμεσης, έστω 

προσωρινής ή μεταβατικής λύσης, όπως με την μετακίνηση στις υπηρεσίες αυτές του 

αναγκαίου προσωπικού για το χρονικό διάστημα μέχρι τις νόμιμες προσλήψεις; 
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